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ວຊິາຄະນດິສາດ (A)                                                                                                   (2019) 
ສນັຊາດ  ເລກທ     

ຄະແນນ 
 

 
ຊ ີ່  

 

(ຂຽນຊ ີ່ ແທ ້ແລະ ນາມສະກ ນ, ຂ ດກອ້ງນາມສະກ ນ) 

 
1. ຈົີ່ ງຕອບຄ າຖາມຕ ີ່ ໄປນ  ້ແລວ້ຕ ີ່ ມຄ າຕອບໃສີ່ ຫອ້ງຫວີ່ າງດັີ່ ງກີ່ າວໃນເຈຍ້ຄ າຕອບ. 

 
(1) ໃຫເ້ມດັ 𝑃 ຍາ້ຍຕາມເສັນ້ຊ ີ່ ໜຶີ່ ງ ໂດຍອ ງຕາມຕວົເລກຂອງໜາ້ທ ີ່ ອອກຂອງລກູເຕົົ໋ າທ ີ່ ໂຍນຕາມກະຕກິາດັີ່ ງ

ລ ີ່ ມນ .້ ເມດັ 𝑃 ເລ ີ່ ມຈາກເມດັເຄົາ້ 𝑂. 
 

• ຖາ້ຕວົເລກຂອງໜາ້ທ ີ່ ອອກແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 6 ແລວ້ເມດັ 𝑃 ແມີ່ ນກບັຄ ນໄປຫາເມດັເຄົາ້ 𝑂. 
• ຖາ້ຕວົເລກຂອງໜາ້ທ ີ່ ອອກແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 1, 2 ຫ   3 ແລວ້ເມດັ 𝑃 ຍາ້ຍ 1 ຫວົໜີ່ ວຍຕາມທດິ

ບວກ. 
• ຖາ້ຕວົເລກຂອງໜາ້ທ ີ່ ອອກແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 4 ຫ   5 ແລວ້ເມດັ P ຍາ້ຍ 1 ຫວົໜີ່ ວຍຕາມທດິລບົ. 

 
ເມ ີ່ ອເຮາົໂຍນລູກເຕົົ໋ າສ ີ່ ເທ ີ່ ອ, ຖາມວີ່ າ ຄີ່ າກະຕວງທ ີ່ ວີ່ າເມດັ P ຈະຕັງ້ຢູີ່ ເມດັເຄົາ້ 𝑂 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 
[1 − 1] . 
 

(2) ສ າລບັຈ ານວນຄງົຄີ່ າ 𝑘, ພຈິາລະນາຈ ານວນຂອງໃຈຜນົຈງິທ ີ່ ແຕກຕີ່ າງກນັຂອງສມົຜນົ 
𝑥|𝑥2 − 3𝑥 + 2| = 𝑘. ເຂດຄີ່ າຂອງ 𝑘 ທ ີ່ ຈ ານວນຂອງໃຈຜນົຈງິມ ຈ ານວນຫ າຍສ ດ ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ  
[1 − 2] < 𝑘 <  [1 − 3]  ແລະ ຈ ານວນຂອງໃຈຜນົຈງິທ ີ່ ຫ າຍທ ີ່ ສ ດ ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ  [1 − 4] . 
 

(3) ກ ານດົໃຫ ້0 < 𝜃 < 𝜋. ສ າລບັສາມເມດັ 𝐴(1; 0), 𝐵(cos 𝜃 ; sin 𝜃) ແລະ 𝐶(cos 2𝜃 ; sin 2𝜃) ຢູີ່
ເທງິວງົມນົຫວົໜີ່ ວຍ, ເນ ອ້ທ ີ່ ຂອງ ∆𝐴𝐵𝐶 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 5]  ໂດຍຂຽນຕາມ 𝜃.  
ເມ ີ່ ອ 𝜃 = [1 − 6] , ເນ ອ້ທ ີ່ ໃຫີ່ ຍສ ດຂອງ ∆𝐴𝐵𝐶 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 7] . 

 
(4) ໃຫ ້𝑘 ເປັນຈ ານວນຖວ້ນບວກ ແລະ 𝑝 ເປັນຈ ານວນມູນທ ີ່ ໃຫີ່ ຍກວີ່ າ 2. ຜນົບວກຂອງທ ກໆອ ປະຄູນ

ຂອງ 2𝑘𝑝 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 
( [1 − 8] − 1)(1 + [1 − 9] ), 

ເມ ີ່ ອທ ກໆອ ປະຄູນແມີ່ ນລວມມ ທງັ 1 ແລະ ຕວົມນັເອງ. 
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(5) ໃນກບັໜຶີ່ ງ, ມ ໄພຢູ້ີ່  10 ໃບ ແລະ ຕວົເລກແຕີ່  1 ຫາ 10 ແມີ່ ນຂຽນກ າກບັໄວໃ້ສີ່ ໄພແ້ຕີ່ ລະໃບ. ເມ ີ່ ອ
ສ ີ່ ມຈກົໄພສ້າມໃບເທ ີ່ ອລະໃບຈາກກບັດັີ່ ງກີ່ າວ, ກ ານດົໃຫ ້𝑋, 𝑌 ແລະ 𝑍 ເປັນຕວົເລກທ ີ່ ລຽງກນັແຕີ່  
ໜອ້ຍຫາຫ າຍ. ຄີ່ າກະຕວງທ ີ່ ວີ່ າ 𝑋 ມ ຄີ່ າໜອ້ຍກວີ່ າ ຫ   ເທົີ່ າກບັ 3 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 10] . 
 

(6) ພດົທ  𝑛 ຂອງອນັດບັ 1,4,10,19,31, … ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 11]  ແລະ ຜນົບວກຂອງ 𝑛 ພດົທ າອດິ
ຂອງອນັດບັດັີ່ ງກີ່ າວ ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 12] . 

 
(7) ໃຫ ້𝑎 ແລະ 𝑏 ເປັນຈ ານວນຈງິບວກ.  

4𝑎 + 𝑏

2𝑎
+

4𝑎 − 3𝑏

𝑏
 

ມ ຄີ່ າໜອ້ຍສ ດເມ ີ່ ອ 𝑏 = [1 − 13] 𝑎. ຄີ່ າໜອ້ຍສ ດດັີ່ ງກີ່ າວແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 14] . 
 

(8) ສ າລບັຕວົປີ່ ຽນ 𝑥, ເຮາົມ  

(𝑛 + 1)𝑛 = ∑ (
𝑛
𝑘

)

𝑛

𝑘=0

[1 − 15]
[1−16]

. 

ຈາກນັ ້ີ່ ນເຮາົໄດ ້

∑ (
𝑛
𝑘

) 2𝑘 =

𝑛

𝑘=0

[1 − 17]
[1−18]

. 

ໂດຍການພຈິາລະນາຜນົຕ າລາຂອງສະເໝ ຜນົທ າອດິໃນສ ານວນນ  ້ໂດຍຂຽນຕາມ 𝑥,  
ເຮາົມ  

∑ (
𝑛
𝑘

) 𝑘

𝑛

𝑘=0

2𝑘 =
[1 − 19]

[1 − 20]
∑ (

𝑛
𝑘

)

𝑛

𝑘=0

2𝑘 . 

 
(9) ສ າລບັຈ ານວນຖວ້ນບວກ 𝑛, ໃຫ ້𝑥𝑘 ເປັນຈ ານວນຖວ້ນລະຫວີ່ າງ 0 ແລະ 5.  

ເຮາົມ  
 

∑ 𝑥𝑘

𝑛

𝑘=0

6𝑘 = [1 − 21] + [1 − 22] (∑ 𝑥𝑘

𝑛

𝑘=1

∑ 6𝑙

𝑘−1

𝑙=0

) 

 
ທ ີ່ ວີ່ າເລກຖານ 6 ແມີ່ ນສາມາດຫານໃຫ ້ [1 − 22]  ໂດຍບ ີ່ ມ ຕວົເສດ ຖາ້ຫາກວີ່ າຜນົບວກຂອງທ ກໆ
ຕວົເລກແມີ່ ນສາມາດຫານໃຫ ້ [1 − 23]  ໂດຍທ ີ່ ບ ີ່ ມ ຕວົເສດ. 
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(10)  ເປັນທ ີ່ ແນີ່ ນອນແລວ້ວີ່ າ 253𝑥 + 256𝑦 = 253(𝑥 + 𝑦) + 3𝑦. ສ າລບັຄູີ່ ຂອງຈ ານວນຖວ້ນ 𝑥 
ແລະ 𝑦 ທ ີ່ ຕອບສະໜອງ 
 

253𝑥 + 256𝑦 = 1, 
 

ໄດວ້ີ່ າຄີ່ າສ າບູນຂອງ 𝑥 ແມີ່ ນມ ຄີ່ າໜອ້ຍສ ດ. ສະນັນ້, 𝑥 = [1 − 24]  ແລະ 𝑦 = [1 − 25] . 
 

(11) ຍາ້ຍເສັ ້ີ່ ນສະແດງຂອງຕ າລາ 𝑦 = 2𝑥2 + 3𝑥 + 1 ໄປ 2 ຫວົໜີ່ ວຍຕາມລວງ 𝑥 ແລະ ໄປ −3 ຫວົ 
ໜີ່ ວຍຕາມລວງ 𝑦 ແລວ້ຂຽນເສັນ້ສະແດງທ ີ່ ໄດຮ້ບັຄ :  
 

𝑦 = 𝑎2𝑥2 + 𝑎1𝑥 + 𝑎0. 
 
ສະນັນ້, ເຮາົມ  𝑎2 = [1 − 26] , 𝑎1 = [1 − 27] , 𝑎0 = [1 − 28] . 
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2. ສ າລບັຮູບສາມແຈ 𝐴𝐵𝐶, ວາງເມດັ 𝐷 ຢູີ່ ເທງິຂາ້ງ 𝐴𝐵 ເຊິີ່ ງວີ່ າ ຂາ້ງ 𝐶𝐷 ແມີ່ ນຕັງ້ສາກກບັຂາ້ງ 𝐴𝐵. ວາງ
ໃຫ ້∠𝐵𝐴𝐶 =

𝜋

12
 ແລະ ລວງຍາວຂອງຂາ້ງ 𝐴𝐵 ແລະ ຂາ້ງ 𝐴𝐷 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 2√2 ແລະ √6 ຕາມລ າ

ດບັ. ຈົີ່ ງຕອບຄ າຖາມຕ ີ່ ໄປນ ໃ້ສີ່ ໃນຫອ້ງຫວີ່ າງທ ີ່ ເໝາະສມົໃນເຈຍ້ຄ າຕອບ. ຄວນຂຽນຄ າຕອບໃຫເ້ປັນ
ເລກຊດັເຈນທ ີ່ ສ ດເທົີ່ າທ ີ່ ເປັນໄປໄດ.້ 
 

(1) ຈາກ 𝜋/12 = 𝜋/3 − 𝜋/4, ເຮາົມ  

cos
𝜋

12
=

[2−1] +√2

4
. 

 
(2) ລວງຍາວຂອງຂາ້ງ 𝐴𝐶 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 

[2 − 2] − 2√3. 
 

(3) ກ າລງັສອງຂອງຂາ້ງ 𝐵𝐶, (𝐵𝐶)2 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 
[2 − 3] − 32√3. 

 
(4) ສະນັນ້, ລວງຍາວຂອງຂາ້ງ 𝐵𝐶 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 

[2 − 4] − 2√6. 
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3. ສ າລບັຕ າລາຂັນ້ສອງ 𝑓(𝑥), ກ ານດົຕ າລາດັີ່ ງຕ ີ່ ໄປນ :້ 

𝐹(𝑥) = ∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡

𝑥

0

. 

ກ ານດົໃຫ ້𝑎 ເປັນຈ ານວນບວກ ແລະ ຕ າລາ 𝐹(𝑥) ມ ຄີ່ າໜອ້ຍສ ດ ແລະ ຄີ່ າຫ າຍສ ດຢູີ່ ທ ີ່  𝑥 = −2𝑎; 2𝑎 
ຕາມລ າດບັ. ຈົີ່ ງຕອບຄ າຖາມຕ ີ່ ໄປນ ໃ້ສີ່ ໃນຫອ້ງຫວີ່ າງທ ີ່ ເໝາະສມົໃນເຈຍ້ຄ າຕອບ. 
 
(1) ສ າລບັ 𝑥 ໃດໜຶີ່ ງ, ເຮດັໃຫສ້ ານວນຕ ີ່ ໄປນ ຖ້ ກຕອ້ງ 

𝐹(−𝑥) = [3 − 1] 𝐹(𝑥). 
 

(2) ທ ກໆຄີ່ າຂອງ 𝑥 ທ ີ່ ຕອບສະໜອງ 𝐹(𝑥) + 𝐹(2𝑎) = 0 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [3 − 2] . 
 

(3) ຄີ່ າໃຫີ່ ຍສ ດທຽບຖານ (local maximum value) ຂອງຕ າລາ 𝐹(𝑥)

𝐹′(0)
 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [3 − 3] . 


